
KÄRNKRAFT OCH TEKNIKOPTIMISM NÄR 
KLIMATFRÅGORNA FÖRÄNDRAS

BJÖRN RÖNNERSTRAND



Svenskarnas syn på energikällor

Foto: Daniel Jansson
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Vattenkraft Vindkraft Kärnkraft Solkraft

Inställning till olika energikällor (2022)

Mycket positiv Ganska positiv Varken positiv eller negativ Ganska negativ Mycket negativ

”Allmänt sett, vilken är din inställning 
till följande energikällor?”
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Andel som är mycket positiva till kärnkraft (2020-2022)

”Allmänt sett, vilken är din inställning 
till följande energikällor?”
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Andel som vill satsa mer på olika energikällor
(1999-2022)

Hur mycket bör vi i Sverige satsa på 
nedanstående energikällor under de 
närmaste 5-10 åren?
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Avveckla kärnkraften snarast Avveckla kärnkraften, men
utnyttja de reaktorer vi har

Använd kärnkraften och
ersätt de nuvarande

reaktorerna

Använd kärnkraften och
bygg fler reaktorer

Ingen uppfattning

Kärnkraftens långsiktiga användning (2020-2022)

2020 2021 2022

Vilken är din åsikt om kärnkraftens 
långsiktiga användning som 
energikälla i Sverige? 
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Aveckla kärnkraften Använd kärnkraften Ingen uppfattning

Vilken är din åsikt om kärnkraftens 
långsiktiga användning som 
energikälla i Sverige?



Använd kärnkraften 2020 2021 2022
Skillnad mellan 
2020 och 2022

Samtliga 33 42 56 +23
Kvinna 21 27 44 +23
Man 46 58 68 +22
16-29 år 29 40 50 +21
30-49 år 35 43 52 +17
50-64 år 35 42 60 +25
65-90 år* 30 41 58 +28
Låg utbildning 27 44 49 +22
Medel utbildning 34 41 61 +27
Hög utbildning 33 43 50 +17
Landsbygd 33 43 61 +28
Tätort 34 45 63 +29
Stad 32 43 55 +23
Storstad 33 36 44 +11
Vänster 20 23 34 +14
Varken vänster el. höger 23 36 49 +26
Höger 52 65 79 +27

Vilken är din åsikt om kärnkraftens 
långsiktiga användning som 
energikälla i Sverige?
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Ganska dåligt förslag

Mycket dåligt förslag

2021

Sverige bör satsa mer på havsbaserad
vindkraft

Havsbaserad vindkraft 2021



Sverige bör satsa mer på havsbaserad
vindkraft
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Havsbaserad vindkraft 2022



Svenskarnas syn på klimatet

Foto: Mika Baumeister





Mycket viktigare= 7-10, Lika viktiga=4-6, Inte alls lika viktiga 0-3
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Mycket viktigare Lika viktigt Inte alls lika viktiga

Hur viktiga är klimatfrågorna
jämfört med andra
samhällsfrågor?



Omkodad från 11-gradig skala där 0 = Inte alls lika viktiga, 5 = Lika viktiga, 10 = Mycket 
viktigare.
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Mycket viktigare Lika viktiga Inte alls lika viktiga

Hur viktiga är klimatfrågorna
jämfört med andra
samhällsfrågor?



Klimatfrågan vs. andra 
samhällsfrågor

Mycket viktigare
(7-10) 2022

Skillnad 2021-2022

Samtliga 46 -6

Kvinna 48 -7

Man 45 -5

16-29 år 45 -3

30-49 år 47 -8

50-64 år 47 -5

65-90 år 46 -6

Låg utbildning 42 +2

Medel utbildning 42 -7

Hög utbildning 56 -8

Landsbygd 47 +4

Tätort 37 -17

Stad 45 -8

Storstad 60 +3

Vänster 63 -3

Varken vänster eller höger 46 ±0

Höger 33 -12

Hur viktiga är klimatfrågorna
jämfört med andra
samhällsfrågor?



”Om du ser till läget idag, hur oroande upplever du själv 
följande inför framtiden: Förändringar i jordens klimat”50
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Andel ”mycket oroliga” för förändringar i jordens klimat (procent) 
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Andel ”mycket oroliga” för förändringar i jordens klimat efter 
position på vänster-höger-skalan
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Helt felaktigt 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Helt riktigt

Många av dagens
miljöproblem kan lösas
med hjälp av ny teknik
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Intresserad Inte intresserad

Hur intresserad är du i 
allmänhet av miljöfrågor?



Ny teknik löser 
miljöproblemen 

Ja Nej

Mycket intresserade
av miljöfrågor

Ja

Nej

Intresserade 
optimister  
(16 procent)

Intresserade 
pessimister  
(58 procent)

Ointresserade 
optimister 
(4 procent)

Ointresserade 
pessimister 
(22 procent)

Fyra perspektiv på 
miljöfrågor
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Sammanfattning

• Ökat stöd för satsningar på kärnkraft

• Andelen som tycker klimatfrågan är viktigare än andra frågor har minskat 
något 
– särskilt i tätorter och bland dem som står till höger

• Fyra perspektiv på miljöfrågor: 
– Havsbaserad vindkraft och vindkraft populärt bland miljö-intresserade optimister 

och pessimister

– Kärnkraft populärt bland ointresserade optimister men impopulärt bland 
intresserade pessimister 
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